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議 事 日 程（１２月定例会） 

 

日程第１ １１月定例会会議録承認について  

日程第２ 議案第33号 夏季休業日の短縮について  

日程第３ 報告事項   

 １ 平成２６年第６回高松市議会定例会提出議案（別途提出分）に対す

る意見の申出について 

 

 ２ 平成２６年第６回高松市議会定例会答弁要旨について  

 ３ 学校給食申込書の提出について  

 ４ コトデン瓦町ビル利活用における図書ゾーンの設置について  



 

【平成２６年１２月２４日（水） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

委員長が、会議録の署名委員に藤本委員を指名。 

 

日程第１ １１月定例会会議録承認について 

 

委員長が、１１月定例会会議録承認について各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第２ 議案第３３号 

議案第３３号 「夏季休業日の短縮について」 

 

学校教育課長から、平成２７年度から夏季休業日を短縮し、２学期の開始を早めること

を説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  教職員への周知・説明はどのようにする予定ですか。 

○ 学校教育課長  今後の予定として、本日承認をいただきましたら、１月の校長研修会

で周知し、各校長から各学校の教職員に伝えてもらいます。また、広報にも掲載し、

保護者宛の文書も配布する予定です。 

○ 委  員  教職員からの問い合わせなどはありませんでしたか。 

○ 学校教育課長  土曜学習として中学校３校で試験的に実施している訳ですが、中学校

からは土曜日よりも夏休みの活用を考えてほしいとの意見があり、小学校の方から

も同様の要望がありました。 

○ 委  員  ５日間、補充学習を実施するのではなく、学校の裁量によって、２学期の

内容を先に始めてもよいということでしょうか。 



 

○ 学校教育課長  学力の二極化の対策が目的ですが、５日間の時間割等は各学校で考え

てもらいます。 

○ 委  員  補充学習とは具体的にどのような内容になるのでしょうか。 

○ 学校教育課長  学力の定着が不十分な子供は、夏休みの課題・宿題ができていない場

合があり、２学期からの登校を渋ることがありましたので、それを５日間の授業の

中で取扱い、できている子供については発展的な課題に取り組ませるといったこと

を想定しています。 

○ 教 育 長  基本的には、授業日数・授業時数に含まれますので、夏休みを短縮した期

間も授業を進めてよいです。今まで土曜学習の狙いとしていた補充学習を、全員を

対象としてその中で実施してもよいですし、放課後に一部の子供だけを対象にして

もよいです。 

○ 委 員 長  原則として午前中のみとしていますが、多少の含みを持たせているという

ことでしょうか。 

○ 教 育 長  ただ、給食がありませんので、それほど長時間はできません。 

○ 学校教育課長  マイ・ランチの日として弁当を持参させることで、午後の活用も可能

ではありますが、基本的には午前中として、子供達には、５日間は気分的にゆとり

を持って臨んでもらい、９月からの本格的な授業へと繋げてほしいと思っています。 

○ 委  員  給食を望む声も聞きました。 

○ 教 育 長  様々な意見を聴き、将来的には検討することもできると思います。 

○ 委 員 長  空調は整備されているのでしょうか。 

○ 学校教育課長  今年度中に全小中学校への整備が完了しますし、建て替え中の仮設校

舎でも対応できています。 

夏休みを短縮することにより、夏休み明けに不登校になる子供が増える傾向を少

しでも解消できればよいと思っていて、以前は長期休業日の前後に午前中のみの日

がありましたし、すぐに通常の授業をしない方が、緩やかな繋ぎになるのではない

かと思っています。 

○ 委  員  確かに子供にとってはその方がよいかも知れません。 

 

 



 

委員長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項１ 「平成２６年第６回高松市議会定例会提出議案（別途提出分）に対する

意見の申出について」 

 

総務課長から、市長より意見聴取のあった平成２６年第６回高松市議会定例会提出議

案（別途提出分）に対する意見について、教育長の代決により「意見は特にない」旨で

回答したことについて報告。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

報告事項２ 「平成２６年第６回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 

教育局長から、平成２６年第６回高松市議会定例会での教育委員会関係の質問及び答

弁について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  訪問型家庭教育支援において、訪問する人は教員免許を持った人なのでし

ょうか。これにより、教師との関係が更に希薄になってしまわないか心配です。 

○ 教育局長  そういった支援を行っている民間の企業があるようですが、教育委員会と

しては、学校が中心となって対応する方がよいと思っています。 

○ 教 育 長  教師が関わっても改善するのはなかなか難しい問題ですので、民間の人が

関わっても改善する例は少ないのが実情のようです。 



 

○ 委 員 長  武道が必修化となって、生徒の意識等、何か変化はありましたか。 

○ 教 育 長  今までも授業の中で武道を行っている学校は多かったと思いますが、生徒

の変化等は把握していません。武道の狙いとしては、礼儀作法の習得、伝統・文化

の継承等ですが、効果はあると思っています。 

○ 委  員  指導者が少ないのではないでしょうか。 

○ 教 育 長  体育の教師でも柔道等の有段者はいます。ただ、高い技能を教えることが

できる教師となるとなかなか難しいところです。体育の授業としては問題ないと思

いますが、部活動となれば高い技能を持った指導者が必要でしょう。しかし、中学

校の部活動で求められているものが、どの程度のものかを考える必要はあるかもし

れません。部活動も教育活動の一環でありますので、武道の技能を伸ばすのが目的

ではなく、精神や体力を鍛えるのが一義的な目的であり、よい成績を残すことは二

義的・三義的なことだと思っています。部活動における指導技術の向上を望む声は

ありますが、武道以外の他の部活動もあり、全ての部活動において、一流の指導者

を擁する訳ではないと思います。少しでも手助けができればよいとは思っていると

ころです。 

○ 委  員  学習指導要領で武道の授業時数が決められているのですか。その中で、ど

の武道を選ぶかは学校に委ねられているということですか。 

○ 教 育 長  そうです。男女ともに必修になりました。 

○ 委  員  ダンスもあったように思いますが、それも男女ともに必修ですか。 

○ 教 育 長  そうです。 

○ 委  員  市議会議員から質問があった場合、議員に資料等は配っているのでしょう

か。教育委員会の取組みについてもっと議員に知ってもらう必要があるのではない

かと思います。 

また、中学校での暴力行為の件数は減っているのでしょうか。 

○ 教 育 長  全ての情報や数値を示すことは難しいですが、各種行事の案内をして、教

育現場を見てもらったり、資料を渡したりと、市議会議員に対して、教育委員会の

取組みについて積極的に周知するようにしました。質問があった段階のやり取りで、

質問者に個別に資料等を渡すこともあります。 

また、問題行動については、件数としては、減ってはいますが、いくつかの案件



 

で報道がなされています。通常は翌年度の９月以降に公表しているのですが、今回

は特別におおまかな傾向を答えました。 

○ 委  員  立て続けに暴力行為の報道があり、色々な意見を聞きました。中学生とい

うことで、報道機関に対して配慮を求めることはできませんか。 

○ 教 育 長  警察が報道機関に対して発表をしていて、事前に県教委を通じて連絡はあ

ります。 

○ 学校教育課長  市教委としては、県教委を通じ警察に対して、住所や学校名等につい

て配慮してもらうように依頼をしています。 

 

 

 

報告事項３ 「学校給食申込書の提出について」 

 

保健体育課長から、来年度から新入生の保護者に「学校給食申込書」の提出を求めるこ

とについて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員 長  今まではこのような書類はなかったということでしょうか。 

○ 委  員  アレルギーに関する書類はあったと思います。 

○ 保健体育課長  アレルギーを持った子供については、医師に所見を記入してもらった

アレルギー疾患用学校生活管理指導表というものがあります。また、アレルギーの

有無について、年度当初に全保護者に記入してもらう保健調査票というのもありま

す。 

 

 

 

報告事項４ 「コトデン瓦町ビル利活用における図書ゾーンの設置について」 

 

中央図書館長から、コトデン瓦町ビル内に教育委員会が所管する「図書ゾーン」を設置



 

することについて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員 長  従来の施設の開館時間は何時までですか。 

○ 中央図書館長  平日は午後７時まで、土曜日・日曜日は午後５時までです。 

○ 委  員  完成すれば便利になると思います。 

○ 中央図書館長  電車やバスの利用客が立ち寄ることを期待しています。 

○ 委  員  年配の方が喜ぶのではないでしょうか。 

○ 委  員  図書館が身近な存在になると思います。 

 

 

午前１１時０４分 閉会 

 

 

議決事項 

「夏季休業日の短縮について」 


